
 

 

 

Referat af møde i Gladsaxe Erhvervsråd den 5. november kl. 8-10  
Sted: Tower 14, Transformervej 14, 2860 Søborg – har efter mødet skiftet navn til WORQ. 

Tema: Hør om AGC Biologics forretning og udvikling – og dialog om hvordan vi kan arbejde sammen 

om at få vores internationale medarbejdere/borgere til at trives bedst muligt.  

 

Afbud til Karen Brosbøl Wulf, erhvervschef og leder af Gladsaxe Erhvervsby, karwul@gladsaxe.dk, 

29298858. 
 

DAGSORDEN  
7.45-8.00 

 

8.00-8.05 

 

8.05-8.20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kom og drik en kop kaffe og få en snak 

 

Velkommen til Tower 14 v. medejer Christian Flørnæss  

 

Velkommen, evt. kommentarer til referat fra sidste erhvervsrådsmøde, dagsor-
den og orientering v. Trine Græse, borgmester 

- Trine orienterede om, at der er indgået en bred aftale om kommunens 

budget for 2025. Det indebærer bl.a., at det årlige bidrag til Gladsaxe Er-

hvervsby nu er fast, der er kommet en ny pulje ’Gladsaxeliv’ som blandt 

andet går til finansiering af julebelysning i de tre bymidter, der er afsat 

midler til at forskønne Diagonalpladsen ved Bagsværd Hovedgade. Ikke 

mindst er det besluttet samlet set at friholde virksomhederne i kommu-

nen for en forventet stigning i dækningsafgiften for erhvervsejendomme 

som følge af stigende grundværdier. Det betyder, at når vi kender de en-

delige vurderinger i 2026 vil vi nedsætte dækningsafgiftspromillen, så 

indtægten fra dækningsafgiften ikke stiger for Gladsaxe Kommune, men 

samlet set er provenu-neutral.  

- De første 18 letbanetog er ankommet fra Tyskland. Skinnerne er også 

færdiglagt mange steder på ruten og test kørsel startede i sensommeren 

i år. Den etape, der løber gennem Gladsaxe, blevet forsinket. Det skyldes 

blandt andet, at Gladsaxe i har nogle broer og motorvejstilkørsler, som 

har gjort arbejdet mere kompliceret end forudset. Derfor er åbningen af 

Letbanestrækningen fra Herlev Syd til Lundtofte – det vil sige vores del af 

strækningen her i Gladsaxe - nu desværre udskudt til sommeren 2026. 

Denne strækning vil blive betjent af letbanebusser, som kommer til at 

køre med ti-minutters interval eller oftere, når første del af letbane-

strækningen fra Ishøj til Rødovre Nord åbner i 2025.  

- Trine bemærkede at de største trafikale udfordringer er dem vi oplever i 

øjeblikket og gjorde opmærksom på, at hun er klar over at det er slemt 

mange steder i øjeblikket. Det bliver bedre til nytår.  

- Trine fortalte om de nyeste tal for jobvæksten i 2. kvartal. Den viser at vi 

nu har 44.800 jobs – det er en vækst på 31,6 pct. på 3 år! Det er i høj grad 

life sciencevirksomheder, som vækster. Det er en meget flot vækst – 

mailto:karwul@gladsaxe.dk
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8.20-8.55  

 

 

8.55-9.05 

 

9.05-9.45 

samtidig betyder det også, at det er endnu vigtigere at vi arbejder for at 

vi selv og vores medarbejdere transporterer os grønt og begrænser bil-

kørslen. 

- Trine fortalte at hun sammen med Karen, Ulrich og Niels har været på be-

søg hos en række butikker på Søborg Hovedgade. for at høre hvordan de 

oplever samarbejdet i vores lokale BID samarbejder og fornyelsen af Sø-

borg Hovedgade. Det gav nogle gode dialoger.  

- Trine mindede om at tilmelde sig til Erhvervskonferencen d. 14. novem-

ber. Den foregår jo her hos Tower og vi har inviteret erhvervsminister 

Morten Bødskov – og I vil kunne høre om de mange konkrete tilbud og 

samarbejder der er i gang og som I også kan blive en del af. Og så skal vi 

jo også uddele årets erhvervspris.  

 

AGC Biologics forretning og udvikling – oplæg og dialog v. Vice President Pro-
cess Development Lars von Gersdorff 

Se vedhæftede oplæg.  

Pause 

 

Hvordan kan vi styrke samarbejde om at tilknytte internationale medarbej-
dere/borgere? v. erhvervskonsulent Lone Jacobsen, Gladsaxe Kommune/Glad-
saxe Erhvervsby 

Oplæg og dialog om antallet af internationale medarbejdere/borgere, de initiati-
ver der er i gang og hvad I som virksomheder og vi sammen kan gøre for at få de 
internationale til at føle sig velkommen.  

Se vedhæftede oplæg.  

Vi drøftede de forskellige problemstillinger og samarbejdsmuligheder herunder 
vigtigheden af at skabe faciliterede boliger til de internationale borgere a la Living 
By Alfa, som bliver bygget på Mørkhøj Bygade.  

Vi talte også om vigtigheden af at introducere de internationale medarbej-
dere/borgere til mulighederne i foreningslivet. Det er blandt andet det der skete 
på Velkomstmødet, som kommunen afholdt i foråret. Det kunne også være rele-
vant at tænke ind i forhold til Folkeoplysningsforbundet.  

Der blev opfordret at viderebringe budskaberne om udfordringerne med at til-
knytte de internationale medarbejdere til de kollegaer, som sidder med rektrut-
tering og onboarding.   

 

9.45-10.00 
 

Input til de næste møder: 

14. november kl. 13.30-17.30: Erhvervskonference – husk at tilmelde jer her. 

 

 

14. januar kl. 15-16.45 med Gazelle fejring kl. 17-18.30 i Byrådssalen  

22. maj kl. 8-10: Input til tema og sted? 

21. august kl. 8-10: Input til tema og sted? 

9. oktober kl. 13.30-17.30: Erhvervskonference – input til tid og sted? 

https://gladsaxe.dk/erhverv/tilbud-og-service-til-virksomheder/lokale-partnerskaber-og-netvaerk-for-virksomheder/arrangementer-for-virksomheder/gladsaxe-erhvervskonference
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30. oktober kl. 8-10: Input til tema og sted? 

 

Tak for i dag 

  

Medlemmer af Gladsaxe Erhvervsråd 
Udpeget af Gladsaxe Byråd 

Borgmester Trine Græse, Formand (A)  

Byrådsmedlem Martin Skou Heidemann (V)  

Byrådsmedlem Pia Skou (B) - afbud 

 

Repræsentanter fra virksomheder og uddannelsesinstitutioner 

Adm. direktør, Mads Bøgelund Lauritzen, MT Højgaard Projektudvikling A/S - næstformand  

Markedschef, Theis Gadegaard, Krüger A/S  

Project Director, Jonas Westh, Corporate Facilities Projects, Novo Nordisk A/S - afbud 

Senior Project Manager Preben Ravn Sørensen, Novonesis A/S - afbud 

Senior markeds- og kundechef, Carsten Haake, NCC Building Danmark  

Managing Director, Finance Manager, Per Lund Hansen, Alfa Laval A/S - afbud 

Uddannelseschef, Tue Hækkerup, TEC Gladsaxe – Kommer 8.30 

Business Development Executive, Niels Brahm Andersen, Beierholm  

El-installatør, Dan Weibel, Brdr. Weibel El-Teknik Aps  

Direktør, Ralf Dujardin, Vagn Dujardin A/S  

Rektor, Tina Jensen, FGU Nord -afbud 

Isenkræmmer Niels Leegaard, Kop & Kande - afbud 

Vice President Process Development, Lars von Gersdorff, AGC Biologics – nyt medlem 

 

Udpeget af erhvervsorganisationerne 

Mørkhøj Erhvervskvarter 

Adm. direktør Peter Persson, Audi Gladsaxe, formand for Mørkhøj Erhvervskvarter - afbud 

 

Gladsaxe Erhvervsby 

Member of Group Management, Chief Corporate Affairs Officer, (CCAO), Jesper Buris Larsen, Alfa De-

velopment  

 

Vores Bagsværd 

Indehaver, Steve Stusgaard, Bagsværd Vinhandel – genindtrådt  
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Søborg Byforening 

Indehaver, Søborg Kaffehus, Mette Stendebjerg, forperson i Søborg Byforening 

 

Gladsaxe Håndværkerforening 

Konsulent, Ebbe Skovsgaard, medlem af Gladsaxe Håndværkerforenings bestyrelse - afbud 

 

Udpeget af DI  

Direktør Michael B. Jørgensen, Beck & Jørgensen - afbud 

 

Udpeget af LO Sektion Gladsaxe 

Formand, HK Service, René Knudsen - afbud 

 

Tilforordnede 

Kommunaldirektør, Ulrich Schmidt-Hansen 

By- og miljødirektør, Maj Green  - afbud 

Stabs- og projektchef, Niels Haar Sørensen  

Chef i Beskæftigelses- og Socialafdelingen, Merete Jørgensen  

Erhvervschef og leder af Gladsaxe Erhvervsby, Karen Brosbøl Wulf (sekretær) 

 

Gæster: 

Erhvervskonsulent, Lone Jacobsen, Gladsaxe Kommune/Gladsaxe Erhvervsby 


